
Више стотина новинара, представника медија, организација цивилног друштва и грађана, потписало “Проглас за слободу медија”
петак, 06 октобар 2017 00:27

Више стотина новинара, представника  медијских и невладиних организација, али и
грађана потписало је вечерас Проглас за слободу медија који представља почетак
заједничке борбе против медијског мрака у Србији.

  

  

На окупљању, организованом у Дорћол Плацу у Београду, чији су домаћини били Нови
оптимизам и издавачка кућа Клио, појавио се и лидер ПСГ Саша Јанковић, представник
ДС Зоран Лутовац, председник УГС Независност Зоран Стојиљковић, посланик Ђорђе
Вукадиновић …. Вече је почело гашењем светла, а у мрклом мраку са озвучења зачуле
су се изјаве новинара који су објашњавали медијску ситуацију у Србији. Уследио је звук
пиштаљки присутних, а вече је отворила дугогодишња новинарка РТВ Марина Фрауцан
која је истакла да више не можемо да ћутимо.

  

„Не можемо да им препустимо јавне сервисе који су наши, јавни сервиси који припадају
грађанима, а не политичарима. Доста ми је да трпим, да нас урушавају… Данашњи дан,
овај 5. октобар не треба да буде још један дан на који ћемо да кукамо. Ово је први 5.
октобар када покрећемо неку акцију“, рекла је Фратуцан.
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Уследио је документарни филм о локалном недељнику Врањске, који је пре две недеље
престао да излази због економских притисака власти, а који су снимили новинарка
Даница Вученић са екипом недељника Време. Власник Врањских Вукашин Обрадовић је
након тога истакао да је вечерас овде био због окупљених, због оних који су били испред
Владе Србије на дан када је објавио да његов лист престаје да излази.

  

„Овде сам зато што сте тог дана разбили мој очај и улили ми једну нову наду, наду коју
сам изгбио за ове 23 године. Не обраћамо се вечерас властима нити опозицији, већ само
грађанима, онима који не трена да живе у медијском мраку, јер нема слободних гражана
без слободних медија“, напоменуо је Обрадовић.

  

Испред Групе за слободу медија, коју је досад подржало више од 200 медија и
организација, обратила се маја Стојановић из Грађанских иницијатива која је рекла да су
слободни новинари срж слободних медија.
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„Цивилно друштво и грађани морају бити део ове приче, морају да имају информације о
ономе што их се тиче. Без информација нема ни ставова“, оценила је Стојановић.

  

  

ПРОГЛАС ЗА СЛОБОДУ МЕДИЈА

  

ИЗБОР ВИШЕ НЕ ПОСТОЈИ

  

Ми – грађани и грађанке, новинари и новинарке, медији, организације цивилног друштва

  

ЖЕЛИМО да престане политичко, физичко и финансијско угњетавање медија; да се
зауставе напади на све оне који се усуде да слободно говоре и мисле; да се новинарима
омогући да се својим послом баве професионално, одговорно и поштено, без урушавања
њихове слободе и егзистенције.

  

ХОЋЕМО медијску и јавну сцену на којој се поштују Устав, закони и људска права – на
којој нема с једне стране подобних и привилегованих, а с друге неподобних, непожељних
и прогоњених; на којој су људи равноправни, без обзира на политичко и било које друго
опредељење.

  

ТРАЖИМО да нам се омогући право да радимо, говоримо и мислимо; да нам се не
угрожава безбедност, па и опстанак; да не стрепимо шта ћемо о себи прочитати на
насловним странама режимских медија, а којим ће нам се увредама обратити овај или
онај државни функционер или странка.

  

У интересу је јавности, сваког грађанина и грађанке ове државе да буду правовремено,
тачно и непристрасно информисани; да у медијима пронађу информације које их се
лично тичу, које утичу на њихов живот, а не само и искључиво полуистине, лажи и
политички дириговане кампање.
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У интересу је Србије да опстану медији који се – упркос свим притисцима – и даље труде
да постављају питања, да истинито обавештавају, да истражују, да се баве судбински
важним темама, да сагледавају нашу реалност без улепшавања и пропаганде.

  

Све то доведено је под знак питања слободним тумачењем и непоштовањем медијских и
других закона, применом селективне правде која погађа само оне који се огреше о власт,
све различитијим формама политичког и државног насиља над медијима.

  

Србија у којој влада медијски мрак није слободна и демократска држава, није држава
која поштује европске и међународне конвенције, није држава по мери човека.

  

Избор више не постоји.

  

Данас је срамота заћутати, погнути главу и чекати да све ово некако прође.

  

И зато данас говоримо.

  

За слободу медија!

  

(Данас, агенције)
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